

践行新发展理念 推动经济高质量发展



重点项目开工

能源被喻为工业的粮食,是国民经济的重要物质基础。疫情发生后,安阳市建立紧急保障机制,紧盯煤、电、油、气等供需形势和安全运行状况,确保重点地区、重点行业、重点物资企业、重点民生用能不短供、不断供。营造良好的市场环境,持续激发市场主体活力是企业发展的重要因素。对此,安阳市持续深化“放管服”改革、优化营商环境。

疫情期间,安阳市全面推行“网上办、掌上办、邮寄办、预约办”的“四个办”服务,积极提升企业登记便利化水平,在全市设立了17个营业执照自助办理服务点,实现营业执照“多点办、就近办”。截至今年6月底,安阳市新登记各类市场主体总量24009户,与去年同期基本持平,市场主体实有总户数达280122户,实有户数较2019年6月底同比增长11.13%。

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬 见习记者 于彦鹏/文图

稳经济发展动力

激活潜力扩消费

金融稳定在经济发展和社会生活

中有着重要的地位和作用,外贸外资是经济发展的重要动力,在疫情防控常态化下,做好稳金融、稳外贸、稳外资工作就显得尤为重要。

安阳市金融系统坚持问题导向,强化部门联动,围绕“六稳六保”,破解企业融资难、融资贵、融资慢,让金融“活水”持续不断浇灌产业“良田”。

截至6月末,全市人民币各项贷款余额1882.69亿元,同比增长17.61%,增幅在全省排名第五;共新增人民币各项贷款210.68亿元,创历史新高。

在稳投资、稳预期工作中,安阳市完善应对政策体系、突出重大项目建设、加快项目前期工作、强化项目协调服务、加大项目谋划储备、打好企业帮扶组合拳。

今年上半年,安阳市开展了两次全市重大项目集中开工活动,开工项目97个,总投资667亿元。215个省市重点项目上半年累计完成投资234.5亿元,完成年度投资的57.4%,实现了“时间过半、任务过半”的目标。

兜牢底线保民生 稳定就业大局

在“保基本民生、保基层运转”方面,今年上半年,全市财政民生支出达到176.1亿元,各项民生政策、重点民生实事得到较好落实和保障。

坚持“人民至上”的理念,千方百计兜牢全市“保基本民生、保工资、保基层运转”的底线。上半年共下拨2.6亿元困难群众救助补助资金,做到“应保尽保”。

同时,该市加强农村低保与脱贫攻坚的有效衔接,做到“应兜尽兜”;充分发挥临时救助救急解难的功能,做到“应救尽救”;加快健全养老服务体系,做到“应养尽养”;关心关爱特殊困难群体,做到“应扶尽扶”。

为减轻企业负担,稳定就业岗位,安阳市积极落实社保助企“免减缓”行动,今年2月至6月,免征中小微企业养老、失业、工伤3项社会保险的单位缴费部分,对大型企业3项社保费减半征收。预计全年减免社保费总额将超12亿元。

此外,该市针对高校毕业生、农民工及下岗失业人员等重点群体,加大了创业扶持力度,全面加强贫困家庭劳动力就业帮扶工作,确保贫困家庭劳动力实现“应就业尽就业”。

今年1月~7月份,安阳市城镇新增就业39384人,完成年度目标任务的60.59%。发放创业担保贷款约5.12亿元,完成年度目标任务的131.3%。

多策并举稳步推进 乡村振兴展新姿



美丽乡村

今年7月,省委农村工作领导小组对各省2019年度乡村振兴战略实施情况进行了考核,安阳位居全省第5名。

近年来,安阳市委、市政府高度重视乡村振兴战略工作,不仅成立了高规格乡村振兴工作领导小组,研究制定《乡村振兴战略考核评价办法》,还以实施“1+1+N+1”总体战略规划为引领,以推进“19322”示范工程为主线,以建设100个乡村振兴试点村为抓手,稳步实施乡村振兴战略工作,取得初步成效。

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬 见习记者 刘朋飞/文图

积极探索 激活乡村振兴动力

安阳市确定“1+1+N+1”乡村振兴战略发展思路,制定出台《乡村振兴战略规划(2018~2022年)》,对人居环境、脱贫攻坚、乡村治理、科技支撑、乡风文明、质量兴农、乡村旅游等7个专项进行了发展规划。

去年,该市实施了“19322”乡村振兴战略示范工程,初步形成了产业发展推进、文化旅游开发、景区城镇辐

射、生态田园休闲、乡风文明带动、人居环境提升等6种乡村振兴发展新模式。

今年,安阳市全力推进“129133”工程,制定印发标准和评定办法。并把试点村数量由87个调整到100个;建立试点村动态退出机制,对试点村建设实行台账式管理,建立工作台账,每月通报进度。

安阳市还把现代农业产业园建设作为乡村振兴战略产业振兴的突破口

和主攻方向,计划到2022年,全市创建20个市级现代农业产业园。目前,全市已创建7个市级现代农业产业园。

此外,安阳市强化金融支持,积极推进乡村振兴融资工作。目前初步形成了以林州市“两区一带”、汤阴县“一河两岸”、滑县大运河文化产业、龙安区“两库一泉”为主的第一批四个乡村振兴金融融资项目。去年,全市乡村振兴完成总投资6.04亿元,其中金融融资4.6亿元。

补齐三农短板 乡村振兴扎实推进

安阳市坚持农业优先发展战略,聚焦聚力加快补齐农业农村短板,确保乡村振兴战略扎实有效实施。

近年来,安阳市持续开展凝聚力建设工程和农村党员素质提升工程,新选派30名乡村振兴专职书记,已进驻示范乡(镇)。新建、改造农村公路160公里,“四水同治”稳步推进,城乡义务教育一体化推进,公共卫生、公共文化服务体系加快建设,乡村更有潜力。

实施“百县通村入组”工程,全市3285个行政村已全部通达班车或公交车。三年总投资8499.45万元,解决5个县(市、区)77个乡镇223个行政村38.2万人的饮水安全问题。

广泛开展文明村镇、文明家庭和文明户创建、道德模范评选表彰以及乡村好媳妇、好公婆等典型选树活动,全市有全国文明村镇9个、省级文明村镇16个、市级文明村镇190个、县

级文明村镇952个。全市乡村治理成效明显,林州市还被定为省内五个全国乡村治理体系建设试点之一。

精准发力 重点工作推进明显

近年来,安阳市扎实推进“藏粮于地、藏粮于技”战略,粮食综合生产能力稳步提高,全市粮食种植面积848.9万亩,单产443公斤,总产376.1万吨,增幅0.2%,单产创2004年以来历史新高;全市瓜菜播种面积158万亩,产量630万吨,“菜篮子”产品四季均衡供应,实现自足有余。

深入开展“千村示范、万村整治”示范工程建设,认真落实“三清一改”行动,2019年完成农户改厕235694户,完成省定目标的103%;村庄市场化保洁率达到90%以上,87个省级人居环境示范村全部创建完成。2019年,安阳市被评为“全省农村人居环境工作先进市”。

在开展“厕所革命”工作中,汤阴县被评为全国9个开展农村“厕所革命”先进典型示范县之一,也是省内唯一。林州市被表彰为全国村庄清洁行动先进县(市)。

此外,安阳完成农村集体资产清产核资工作,有序推进农村集体产权制度改革。新型农业经营主体提质增效,全市家庭农场达到2410家,农民合作社达到8703家,带动农户42万户。去年,全省促进农民合作社和家庭农场高质量发展工作现场会议在安阳召开,安阳市的经验做法得到上级充分肯定。